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Tak for en dejlig sommer! 

For Byklyngen Hurup Thy betød sommeren opstart 
på nyt samarbejde med Thisted Kommune og 
Realdania. Vi har nået en milepæl med Realdanias 
bevilling til udvikling af bymidten i Hurup sammen 
med Thisted Kommune – vi er godt i gang og har 
holdt opstartsmøde i samarbejdets styregruppe og 
er i fællesskab ved at definere rammerne for vores 
arbejde. Vi glæder os meget til de 4 kommende år, hvor 
vi sammen skal udvikle bymidten gennem en række 
indsatser. 

COOP-bygningen i gågaden
Et vigtigt projekt under samarbejdet, bliver at skabe 
et kulturhus i den tidl. COOP365 bygning i gågaden. 
Etablering af et kulturhus i Hurup har været et stort 
ønske i Byklyngen Hurup Thys arbejde siden starten 
i 2022, hvor Kunsthal Jens har været en forløber og 
et forsøgsprojekt og nu kan blive et springbræt til 
større forhold sammen med andre i nabobygningen – 
midt på gågaden i Hurup. Hvordan kulturhuset skal 
være og indeholde og kunne, skal vi udvikle sammen 
med lokalområdet og byen, så vi får skabt et hus der 
bliver brugt, som kan stå selv og kan drives af byen og 
lokalsamfundet efter 4 års prøveperiode. Det glæder 
vi os til at udvikle sammen med alle der har lyst at 
være med. I første omgang bliver den sorte folie fjernet 
fra vinduerne og der skabes indblik til et rum der 
er stort og åbent og noget helt andet end da det var 
supermarked. Her kan meget ske! 
COOP365-bygningen er solgt af COOP til Thisted 
Kommune. Thisted Kommune stiller bygningen 

til rådighed for Byklyngen Hurup Thy og Thisted 
Kommunes områdefornyelsesprojekt, der er den 
kommunale medfinansiering til Realdaniabevillingen. 
Områdefornyelsesprojektet er baseret på et program 
med 4 hovedpunkter, hvorunder kommunale midler 
kan bringes i spil til udvikling af Hurup:
-	 Livet i fremtidens gågade
-	 Livet i fremtidens anlæg
-	 Livet i fremtidens landskabsforbindelser
-	 Livet i fremtidens kulturhus

Områdefornyelsesprogrammet er lavet i samarbejde 
med Byklyngen Hurup Thy og er politisk godkendt i 
kommunalbestyrelsen som den ramme der muliggør 
at Thisted Kommune samlet investerer 7.5 mill. i 
udvikling af Hurup. Sammen med Realdanias bevilling 
på 8.5 mill. og Byklyngen Hurup Thy der tegner sig 
for 1 mill. er der samlet 17 mill. til byudvikling i Hurup 
med fokus på bymidten de næste 4 år.
Læs mere her.

Netværk af bymidteprojekter
Sammen med bevillingen fra Realdania træder Hurup 
og Byklyngen Hurup Thy ind i et nationalt netværk 
af byer, der ligesom Hurup, har opnået bevilling fra 
bymidtepuljen. D. 23/10 var Byklyngen Hurup Thy 
vært for en netværksdag for de andre bymidteprojekter 
der kom på besøg i Hurup Thy, for at høre om hvordan 
vi har arbejdet siden opstart i 2022. Det var en fin 
dag med byvandringer i vådt efterårsvejr, oplæg fra 
andre byudviklingsprojekter og workshop om hvordan 
planer bliver til virkelighed og hvad et levedygtigt 
lokalsamfund er. 

Drivhuset i gågaden
Sommeren 2025 bød også på en vældig aktivitet i 
det nye Drivhus på Anlægspassagen som Byklyngen 
Hurup Thy har opført med midler fra en bevilling fra 

    Byklyngen Hurup Thy www.byklyngenhurup.dk
    Rolighedsvej 7 --- 7760 Hurup Thy --- CVR 43431420 

Realdania, Thisted Kommune og Byklyngen 
Hurup Thy i COOP365 - Nu starter arbejdet med 
at udvikle fremtidens Kulturhus

https://www.thisted.dk/nyheder/2025/juni/donation-til-hurup


Nordeafonden. Det Sociale Drivhus på Anlægspassagen 
er en del af projektet Hurups Vilde Oaser – et sted man 
kan søge ly og læ for det Thy´ske vejr, mødes med andre 
og lave forskellige aktiviteter eller holde en pause mens 
man er på indkøb i byens specialforretninger. De Grønne 
Fingre er værter og afholder forskellige aktiviteter man 
kan deltage i, fejrer årstidernes skiften, planter til og 
pynter op sammen med de andre fine tiltag de laver 
i gågaden og bymidten. Drivhuset skal bruges og det 
bliver det – af børn, unge, familier og ældre – alle aldre – 
det er dejligt at se. Pt er der vand i drivhuset vi skal have 
løst - det håber vi at løse over vinteren.

Over sommeren blev drivhuset også brugt på måder 
der ikke var helt tilsigtet. En gruppe af unge formåede 
at sætte mange temperamenter i kog og en vild ballade 
opstod på sociale medie. Snakken gik – det ene var for 
dårligt, det andet var for dårligt – der var kort sagt 
meget galt. De grønne fingre tog fat om situationen og 
indledte en dialog med ungegruppen om hvordan huset 
bruges bedst og med respekt for De Grønne Fingres 
arbejde, naboer og andre mennesker. Det er der kommer 
en stor engageret ungegruppe ud af, hvor De Grønne 
Fingre og Byklyngen Hurup Thy i fællesskab forsøger at 
skabe nogle af de ting som ungegruppen efterspørger. Vi 
har afholdt et stormøde på Hurup Station i september 
hvo hele 30 unge deltog i et meget konstruktivt møde 
om fremtiden som ung i Hurup. Der er nedsat 3 
arbejdsgrupper der vil udvikle følgende overordnede 
tiltag:

•	 Knallert- og ungeværksted
•	 Kreativt værksted
•	 Møde- og hænge-ud-sted

På mødet kan mange gode forslag frem. Vi håber vi hen 
over efterår og vinter i fællesskab kan realisere nogle af 
drømmene.
Samarbejdet med ungegruppen har i første omgang 

resulteret i at der 23/10 åbner Unge Hus Hurup på 
Hurup Station som et af 5 nye Unge Huse under Thisted 
Kommunes Ungdomsskole. Hurup Station er i gang 
med en forvandling hvor Byklyngen Hurup Thy deler 
projektkontor med Unge Huset i Hurup. Det glæder vi os 
til at se udvikle sig positivt hen over efteråret og vinter. 
Tak til ungegruppen for det konstruktive samarbejde, til 
De Grønne Fingre for stor indlevelse og sans for unge og 
deres behov for steder at være og til Thisted Kommune 
for det nye initiativ. Unge Hus Hurup dækker ikke det 
fulde behov, men er et stort skridt på vejen.

Hurup Messen
Tak for den store opmærksomhed om Byklyngen Hurup 
Thys stand. Vi viste vores 60 udviklingsprojekter til 
Hurup frem og de der allerede er realiseret, udgør 
en buket af mange forskellige samarbejder, hvor 
gode kræfter, engagement og bevillinger går op i en 
højere enhed. På messestanden blev der også uddelt 
områdefornyelsesprogrammer. Thisted Kommune havde 
trykt 100 i alt og alle er afsat. Rigtig god læselyst med 
indsatsområderne for byudviklingsarbejdet. Perioden 
er 4 år og der kommer flere muligheder for at deltage i 
borgermøder og arrangementer.

På vores messestand var der en konkurrence om at vinde 
gavekort til Hurups forretninger, hvis man skrev sig op 
til at modtage nyhedsbrev fra Byklyngen Hurup Thy eller 
man havde lyst at være med som frivillig i vores arbejde. 
Der var stor interesse i nyhedsbrevskonkurrencen men 
væsentlig mindre søgning på at være frivillig. Vinderne 
af gavekort på 500,- får direkte besked på mail i uge 45. 

Fyraftensfortællinger i Kunsthal Jens
Kulturgruppen arrangerer fyraftensfortællinger i 
efteråret med lokale aktører, der hver især har et 
stort engagement i bymidten i Hurup. Gågadehistorie, 
50-års forretningshistorie, møbelkunst, samt tøj- og 
kostumedesign til fyrspillene. Se mere på plakater i byen 

Drivhuset på Anlægspassagen - De Grønne 
Fingre er værter og inviterer på aktiviteter. 
Kig forbi når du handler i Hurup.



og på Byklyngen Hurup Thys hjemmeside. 

Bestyrelsen og Styregrupper
Byklyngen Hurup Thy er en forening med en 
bestyrelse. Bestyrelsen prioriterer indsatsen i 
Byklyngen Hurup Thys arbejde med hjælp fra 
styregruppen der består af: Johnny Andersen, 
handelslivHenning Holm, bosætning – Søren 
Kjærgaard, sport og fritid – Mette Høje Laursen, børn, 
unge og uddannelse – Birte Aarup, kulturliv – Mikael 
Søgaard, erhvervsliv. Bestyrelse og styregrupper 
rådgives på konsulentbasis af Knud Aarup Kappel, 
arkitekt MAA, Atelier for Byers Rum. Styregruppens 
6 interesseområder understøttes af en række frivillige 
ildsjæle, der er med til at skabe udvikling lokalt. 
Har du/I lyst at være med er der altid plads til flere 
frivillige.

Information om Byklyngen Hurup Thy
Følg med på facebook og på Byklyngen Hurup Thys 
hjemmeside: www.byklyngenhurup.dk 
Nyhedsbreve udsendes kvartalsvist. Man er altid 
velkommen til at kontakte bestyrelsen og eller 
rådgiver/projektleder.

På vegne af bestyrelsen i Byklyngen Hurup Thy
•	 Michael Thinggaard Madsen, 				  
	 bestyrelsesmedlem, formand
•	 Lotte Littau Kjærgaard, bestyrelsesmedlem, 		
	 næstformand og revisor/kasserer
•	 Ole Andresen, bestyrelsesmedlem
•	 Mikael Søgaard, bestyrelsesmedlem
•	 Lisbeth Bang Nielsen, bestyrelsesmedlem 

Nyhedsbrevet er skrevet af Knud Aarup Kappel på 
vegne af bestyrelsen i Byklyngen Hurup Thy. 
Knud Aarup Kappel, rådgiver/projektleder
mobil: 2094 3642
e-mail: knud@byersrum.dk 

Bymidteudvikling i Hurup Thy - Samarbejde mellem Realdania, Thisted Kommune og Byklyngen Hurup Thy - 
Styregruppen i Anlægget i forbindelse med opstartsmøde d. 21. august 2025.
Fra højre: Ditte Marquard Jessen, projektchef Realdania. Kim Daniel Larsen, planchef i Thisted Kommune.
Michael Thinggaard Madsen, Lotte Littau Kjærgaard og Lisbeth Bang Nielsen, bestyrelsesmedlemmer i 
Byklyngen Hurup Thy.


